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Gemeinde Glowe 04.11.2021

Niederschrift
Sitzung des Ausschusses für Tourismus, Soziales, Ju-

gend, Altenpflege, Kultur und Sport der Gemeinde Glowe
Sitzungster-
min: Mittwoch, 09.09.2020
Sitzungsbe-
ginn: 19:00 Uhr
Sitzungsende: 21:10 Uhr
Ort, Raum: Schulungsraum des Feuerwehrgerätehauses der Gemeinde 

Glowe, An den Boddenwiesen 21, 18551 Glowe

Anwesend

Vorsitz
Birgit Hasselberg

Mitglieder
Peter Mielke
Bernd Radeisen
Hans-Dieter Viereck

Protokollant
Uta Protze

Abwesend

Mitglieder
Jürgen Csallner entschuldigt
Ulf Liebling unentschuldigt

Gäste:

Herr Drossel - Leiter BgA
Herr Dieter Thomas – Gemeindevertreter
Herr und Frau Achilles-Kuhnhardt
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Tagesordnung
öffentlicher Teil

1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der 
ordnungsgemäßen Ladung und der Beschlussfähigkeit
 

2 Änderungsantrage zur Tagesordnung
 

3 Genehmigung der Niederschrift der Sitzung vom 
13.11.2019
 

4 Vorstellung Projektbeteiligung Mehrzweckhalle
 

5 Bericht Ausschussvorsitzende
 

6 Bericht Leiter BgA
 

7 Einwohnerfragestunde
 

8 Abwicklung der Tagesordnungspunkte
 

8.1 Diskussion und Stellungnahme zum Aussbau der 
Radwegverbindung Glowe-Lohme über Baldereck und 
Bisdamitz
 

8.2 Vorbereitung Saison 2021
 

9 Fragen und Hinweise der Ausschussmitglieder
 

10 Schließen der Sitzung
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Protokoll
öffentlicher Teil

1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der 
ordnungsgemäßen Ladung und der 
Beschlussfähigkeit

Die Ausschussvorsitzende eröffnet um 19:00 Uhr die Sitzung. Sie stellt die ord-
nungsgemäße Ladung und die Beschlussfähigkeit mit 4 anwesenden Mitgliedern 
fest.

2 Änderungsantrage zur Tagesordnung
Es liegt folgender Änderungsantrag vor:

TOP 7.1 wird nach TOP 3 der Genehmigung der Niederschrift der Sitzung vom 
13.11.19 eingefügt

Die Tagesordnung wird mit den vorgenannten Änderungen, einstimmig ohne Ent-
haltungen bestätigt.

3 Genehmigung der Niederschrift der Sitzung 
vom 13.11.2019

Es gibt Änderungen/Ergänzungen:

Die Sitzung am 13.11.19 wurde lt. Frau Hasselberg ca. um 21.30 Uhr beendet.

Herr Peter Mielke ist nicht im Vorstand des Schulvereins, sondern der Kita.

Die Niederschrift vom 13. November 2019 wird einstimmig ohne Enthaltungen 
mit den vorgenannten Änderungen/Ergänzungen genehmigt.

4 Vorstellung Projektbeteiligung Mehrzweckhalle
Herr und Frau Achillis-Kuhnhardt stellen sich persönlich vor. Ihr Lebensmittel-
punkt ist mittlerweile die Gemeinde Glowe und somit möchten sie sich gerne mit 
ihren Ideen und Vorschlägen zur Gestaltung der Kultur in der Gemeinde einbrin-
gen z.B. mit einer Energiebilder Ausstellung in der 2021 fertiggestellten Mehr-
zweckhalle.

Damit die Ausschussmitglieder einen Einblick in ihre kreative Arbeit erhalten, 
übergeben sie an Herrn Drossel eine Mappe mit Vorschlägen.

Zu einem späteren Zeitpunkt wären sie auch an einem eigenen Atelier interes-
siert, wo auch bestimmte Kurse angeboten werden können.

19.13 Uhr verabschiedet Frau Hasselberg Herr und Frau Achillis-Kuhnhardt.
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Anschließend diskutieren die Ausschussmitglieder über das vorgestellte Konzept 
und möchten dieses im Hauptausschuss dem Bürgermeister und den Ausschuss-
mitgliedern vorstellen.

5 Bericht Ausschussvorsitzende
Frau Hasselberg verweist auf die nachfolgenden Ausführungen von Herrn Drossel.

6 Bericht Leiter BgA
Anlage von Herrn Drossel ist beigefügt.

7 Einwohnerfragestunde
Bürger 1 -Strandkorbvermietung Kurplatz berichtet über die Erfahrungen mit den 
Urlaubern und über das positive Feedback im Sommer 2020.

z.B. wurden die neuen Strandaschenbecher (aus Pappe) sehr gut angenommen
        Zur besseren Präsentation empfehlen sich Aufsteller.

Hinweise von Bürger 1:
1. Kurabgabe für Tagesgäste, da diese unter anderem auch Müll produzieren

Herr Drossel antwortet, dass der Aufwand für Automaten und Kontrollen viel zu 
groß sei.

2. Auf den Internetseiten der Vermietungsportale stehen veraltete Preise der 
Kurabgabe

3. Erhöhung der Hundekurabgabe, da Kosten für Hundekotbeutel.

4. Der Müllplatz, Durchgang Toilettenhaus Kurplatz, ist sehr unansehnlich, 
das sollte abgeändert werden.

Frau Hasselberg schlägt einen vor Ort Termin mit dem Bürgermeister vor.

5. Aufstellen von Schildern für die Urlauber, die auf die Vermüllung am Strand 
hinweisen.

Dazu möchte Herr Drossel 2021 Strandreinigungstouren gemeinsam mit den Gäs-
ten anbieten.

6. Umstellung auf modernere Parkautomaten z.B. bargeldlos, da viele Urlau-
ber vom 

Geldwechseln genervt sind. z.B. Parkplatz SAW

Herr Drossel hat schon mit Herrn Siewert von SAW gesprochen.

8 Abwicklung der Tagesordnungspunkte
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8.1 Diskussion und Stellungnahme zum Aussbau 
der Radwegverbindung Glowe-Lohme über 
Baldereck und Bisdamitz

Herr Drossel erklärt ganz kurz, dass der Ausbau mit Hilfe des Integrierten Regio-
nalen Entwicklungskonzepts (IREK) erfolgt und beschreibt die Führung des Rad-
weges.

Die Ausschussmitglieder diskutieren darüber.

Bürger 2: Die vorhandene Radführung ist unübersichtlich für die Gäste.

Frau Hasselberg: Bis zum Ausbau wird noch viel Zeit vergehen, da es notwendig 
ist Grundstücksfragen zu klären.

8.2 Vorbereitung Saison 2021
Anlage von Herrn Drossel ist beigefügt

Ideen und Anregungen für die MZH von den Ausschussmitgliedern:

Veranstaltungen, Ausstellungen
Fitness
Basteln
Mehrgenerationen – Fasching und Sportfest
Weihnachtsbasar
Nebenraum für die Volkssolidarität

9 Fragen und Hinweise der Ausschussmitglieder
Herr Mielke fragt nach Veranstaltungen im Herbst und Winter 2020 z.B. Laterne-
numzug.

Herr Drossel: Drachenfest und Weihnachtsmarkt (Baumarkt) je nach Corona-Auf-
lagen

Herr Radeisen findet den Ort für den Spielplatz, Höhe Feuerlöschteich, in Polchow 
gut gewählt.
Er erinnert Herrn Drossel noch einmal an die Übernahme der Domainen (Bobbin, 
Polchow, Spycker)

Frau Hasselberg bedankt sich bei Herrn Drossel für die Ausführungen und die ge-
leistete
Arbeit.
Sie teilt die nächsten Sitzungstermine für Ende November 2020 und Frühjahr 
2021 mit

10 Schließen der Sitzung
Die Ausschussvorsitzende beendet um 21:10 Uhr die Sitzung.
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